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A versenyen részt vehet mindenki, aki 2013-ban fejezte be kozépiskolai ta-
nulmaényait, vagy jelenleg is kozépiskolai tanulo. A megoldasi id6 300 perc. A
feladatok megoldasahoz a versenyzé barmely magaval hozott irott vagy nyom-
tatott segédeszkozt hasznalhat, zsebszémologépen kiviil azonban minden més
elektronikus segédeszkoz hasznélata tilos.

Figyelem! A beadott dolgozat minden lapjan szerepeljen a versenyzd
neve, ezen kiviil a dolgozat elsé oldalan kell kozolni az alabbi informéciokat:

Kozépiskolat végzettek esetén:

. A versenyzG neve (csupa nagybetiivel);

. A varos és a kozépiskola neve, ahol érettségizett;

. Melyik felsGoktatési intézmény hallgatoja és milyen szakos?

. Kozépiskolai fizikatanaranak neve (legfeljebb két tanar neve adhato meg);
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. Sikeres versenyzés esetén milyen e-mail- és postacimre kéri az értesitést?
Kozépiskolas didkok esetén:

. A versenyzG neve (csupa nagybetiivel);
. A véros és a kozépiskola neve, amelynek tanuloja;
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3. Hanyadik osztalyba jar?

4. Fizikatanardnak neve (legfeljebb két tanar neve adhato meg);
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. Sikeres versenyzés esetén milyen e-mail- és postacimre kéri az értesitést?

A feladatok szovegét nem kell lefrni, és piszkozatot sem kell késziteni. Tore-
kedni kell azonban a jol attekinthetd kiilalakra, az olvashato kézirasra, a meg-
oldasok magyaros, vilagos és tomor megfogalmazasara.

Az eredményhirdetés ideje: 2013. november 15. 15%;
helye: 1117 Budapest, Pazmany Péter sétany 1/A.
ELTE TTK Eszaki Témb, Konferenciaterem (-1.75).

FELADATOK

1. Két viszonylag hosszi, tomegiikben és kiilsé méreteikben megegyezs me-
rev test koziil az egyik aluminiumbol késziilt, t0mor, egyenes henger, a masik
rézbdl késziilt, egyenletes falvastagsagu csé. A testeket kemény, jol tapado lej-
tére helyezziik ugy, hogy tengelyiik vizszintes legyen.

»»Q%%%

a) Milyen magasbol kell elengedniink az egyes testeket, hogy 1 m/s haladasi
sebességgel érjék el a lejts aljat?

A lejt6t 1 m/s sebességgel elhagyo testek lassulva gordiilnek tovabb egy pu-
habb, hossz1, vizszintes feliileten. A testek a feliilet kicsiny benyomoédéasa miatt
fékezGdnek. Tételezziik fel, hogy a vizszintes feliilet altal a testekre haté eredd
er$ pillanatnyi tamadéaspontja a hengerpalédstokon mindkét esetben ugyanott
helyezkedik el!

b) Az aluminium henger a vizszintes feliileten 2 m it megtétele utan all meg.
Hol all meg a rézcsé?

Adatok: az aluminium stirtisége 2,7 g/cm?®, a réz stirtisége 8,9 g/cm?®.

2. Egy furcsa optikai rédcson a rések nem egyenls kézonként helyezkednek
el: a szomszédos rések tavolsaga felvaltva 30 um és 90 pum. Milyen elhajlési
kép alakul ki a 2 m tévolsagra elhelyezett ernyon, ha a racsot (annak sikjara
merdlegesen) 660 nm hullamhossztsagi lézerfénnyel vilagitjuk meg? Abrazoljuk
vazlatosan az erny6n kialakulo intenzitdseloszlast! (A rések szélessége egyforma
és sokkal kisebb a tavolsaguknal.)

3. B indukcioji, homogén, erds magneses térben egy [ hosszusagi, konny,
vékony, hajlékony vezetGhuzal végpontjait az egymastol 1/2 tavolsagra 1évs Py
és P, pontokban rogzitettiik. A huzalon I erGsségii egyenaramot vezetiink at.
Milyen alakot vesz fel a vezeték, ha a magneses indukciovektor

a) merGleges a P Py szakaszra?
b) parhuzamos a P, P, szakasszal?

Mekkora erével hiizza a vezeték a rogzitési pontokat az egyes esetekben?



